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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS QUATRO DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E 

VINTE E CINCO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço aos Vereadores que registrem suas presenças, por favor. 

“Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Eu quero registrar a minha presença, 

que não está funcionando aqui o monitor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença de V. 

Exa., Vereador João Maioral. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Pela ordem, Presidente. Eu 

também quero registrar minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Joel Cardoso. Registrada a presença de V. Exa., Vereador Joel Cardoso. Com quórum 

suficiente e havendo número legal, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 4 de fevereiro de 2025, às 

12h20. Eu quero pedir autorização ao Plenário, a todos os Nobres Pares, para que o pastor Dario possa 

fazer a invocação a Deus na primeira Sessão Ordinária de 2025. Os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis. Pastor Dario, com a palavra. E peço 

para que todos fiquem em pé, por favor. “Munícipe “Pastor Dario”: Primeiramente, uma boa tarde 

a todos presentes na Casa, Presidente Hélio Silva, em nome de quem cumprimento toda a Mesa 

Diretora e todos os Vereadores dessa Casa, todos os cidadãos que estão representando aqui a nossa 

cidade. Nós vamos fazer uma oração, dado a grande responsabilidade que se inicia sobre essa Casa. E 

tudo aqui é para contribuir para que a nossa Cidade continue no rumo certo do progresso, da 

prosperidade, né? E que o futuro dessa Cidade seja realmente aquilo que Deus quer, que é uma cidade 

próspera, segura, uma cidade abençoada. Nós vamos orar para que Deus venha dar sabedoria, né, 

entendimento, abrir os caminhos e proteger a todos e a vossas famílias também. Curva a vossa cabeça 

e vamos falar com Deus. Senhor, nosso Deus e nosso Pai Eterno que estás nos céus, reunidos aqui 

estamos, Senhor, nessa data tão importante para nossa Cidade, onde as atividades legislativas 

começam, ó Pai, a partir desse dia, dessa data, a qual o Senhor marcou, Senhor. E eu quero pedir e 

invocar a Tua benção, a sabedoria, o direcionamento, saúde. E que esta Casa, Senhor, venha trabalhar 

arduamente, Senhor, venha prosperar dentro daquilo que são projetos para a melhoria para a nossa 

Cidade, para os cidadãos, junto, ó Pai, aos demais poderes constituídos. Que o Senhor venha abençoar 

também, né, o executivo dessa Cidade, e que essas casas trabalham harmonicamente para o melhor da 

nossa Cidade. Abençoe nosso Presidente da Câmara e toda a Mesa Diretora e todos Vereadores, suas 

famílias, e que esta Cidade seja contemplada com 2025, ó Pai, de muita prosperidade, de progresso. 

No nome do Teu Filho Jesus, nós oramos e declaramos abençoados! Amém! “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Feita a invocação a Deus. Devido à abertura da Legislatura de 2025, solicito a execução do 

Hino Nacional e também o Hino de Sumaré. [Execução do Hino Nacional] [Execução do Hino de 

Sumaré] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária 

do dia… aliás – desculpa -, Sessão do dia 1º de janeiro de 2025. “Vereador “José Tavares de 

Siqueira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Tavares. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Isso. Meu voto é “sim”, é que não tá indo 

aqui no... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável à Ata. “Vereador 

“José Tavares de Siqueira”: Obrigado. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo. 

“Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Meu voto é “sim”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável à Ata a V. Exa., Vereador Geraldo. Encerrada a votação: com 20 votos 

favoráveis, aprovada a Ata da Sessão anterior. Passaremos agora à leitura das Correspondências 

recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura, por favor. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Projeto de resolução; Projeto n. 1, 

autoria: Vereador Lucas Agostinho: Assunto: “Dispõe sobre a criação da Comissão de Assuntos 
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Relevantes no âmbito da Câmara Municipal para acompanhar o grupo de trabalho que visa tratativa 

entre a Prefeitura Municipal de Sumaré e a empresa BRK Ambiental”; Projeto de Resolução n. 2, 

autoria: Vereador Hélio Silva: Assunto: “Dispõe sobre alteração do inciso II do Art. 55 da Resolução 

n. 311, de 16 de dezembro de 2020, Regimento Interno da Câmara Municipal de Sumaré”; Projeto de 

Lei n. 1, autoria: Raí do Paraíso: Assunto: “Dispõe sobre a implantação do espaço motoboy nas sub-

regiões do Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 2, autoria: Raí do Paraíso: 

Assunto: “Dispõe sobre a ampliação da área de atendimento de bares e restaurantes por meio de 

parklets”; Projeto de Lei n. 3, autoria: Raí do Paraíso: Assunto: “Dispõe sobre a implantação da faixa 

azul para motos em avenidas de grande fluxo de veículo no Município de Sumaré e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 4, autoria: Vereador Raí do Paraíso: Assunto: “Dispõe sobre a criação 

do aplicativo oficial da Cidade de Sumaré para motoristas de aplicativo e dá outras providências”; 

Projeto de Lei n. 5, autoria: Vereador Raí do Paraíso: Assunto: “Dispõe sobre a emissão de carteira de 

identidade para animais domésticos no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei 

n. 6, autoria: Vereador Raí do Paraíso: Assunto: “Dispõe sobre a implantação do sistema Cidade 

Inteligente no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 7, autoria: Vereador 

Raí do Paraíso: Assunto: “Dispõe sobre a autorização do Poder Executivo para aquisição de livros para 

bibliotecas municipais em formatos de braille, audiolivros e outros meios”; Projeto de Lei n. 8, autoria: 

Vereador Raí do Paraíso: Assunto: “Dispõe sobre a implantação de banheiros trailers nas feiras livres 

do Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 9, autoria: Vereador Raí do 

Paraíso: Assunto: “Dispõe sobre a implantação de contêineres solidários para doação de agasalhos e 

cobertores no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 10, autoria: Vereador 

Raí do Paraíso: Assunto: “Dispõe sobre a implantação de ônibus rurais nas estradas sem pavimentação 

do Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 11, autoria: Vereador Raí do 

Paraíso: Assunto: “Dispõe sobre a implantação do Papai Noel Inclusivo que se e comunica em Libras 

(Língua Brasileira de Sinais) no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 12, 

autoria: Vereador Raí do Paraíso: Assunto: “Dispõe sobre a instituição do Programa Árvore da Minha 

Calçada no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 13, autoria: Vereador 

Raí do Paraíso: Assunto: “Dispõe sobre a obrigatoriedade das clínicas, consultórios, hospitais 

veterinários, pet shops e demais estabelecimentos veterinários comunicarem às autoridades judiciais 

de polícia e administrativas competentes quando contratarem indícios - constataram indícios - de maus-

tratos aos animais”; Projeto de Lei n. 14, autoria: Rodrigo Digão: Assunto: “Dispõe sobre a isenção de 

Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) para imóveis localizados em bairros regularizados há 

mais de 3 anos que ainda não possuam infraestrutura completa de asfalto e esgoto, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 15, autoria: Rodrigo Digão: Assunto: “Dispõe sobre a obrigatoriedade 

da divulgação de custos(*) e detalhes das obras públicas e municipais através da criação do QR Code 

com as informações detalhadas, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 16, autoria: Wellington de 

Souza: Assunto: “Dispõe sobre a concessão de isenção de tarifa de ônibus para familiares, responsáveis 

e/ou cuidadores de pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA), pessoas com Síndrome de 

Down e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 17, autoria: Wellington de Souza: Assunto: “Dispõe 

sobre a realização de sessões de cinema adaptadas para pessoas com Transtorno do Espectro Autista 

(TEA) e Síndrome de Down no cinema do Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de 

Lei n. 18, autoria: Wellington de Souza: Assunto: “Dispõe sobre o fornecimento obrigatório e gratuito 

de água potável em eventos artísticos, shows e festivais de músicas no Município de Sumaré e dá 

outras providências”; Projeto de Lei n. 19, autoria: Wellington de Souza: Assunto: “Institui o Programa 

Municipal de Prevenção de Incêndio e Situações de Risco nas instituições de ensino de Sumaré e dá 

outras providências”; Projeto de Lei n. 20, autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: “Dispõe sobre a 



3 
 

  

autorização para o sepultamento de animais domésticos em sepulturas, lóculos, gavetas, carneiros ou 

local específico no Cemitério Público do Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 21, autoria: Alan 

Leal: Assunto: “Inclui e altera a redação do artigo da Lei n. 721, de 26 de abril de 1967, no Código de 

Postura do Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 22, autoria: Alan Leal: Assunto: “Institui o Dia 

Municipal dos Animais de Rua no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 

23, autoria: Alan Leal: Assunto: “Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo do Município de 

Sumaré ao fornecer programa de apoio psicológico gratuito a protetores de animais e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 24, autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: “Altera dispositivo da Lei 

n. 100.147, de 14 de março de 2019, que Institui departamento municipal de proteção e bem-estar 

animal - bem-estar dos animais (Debeas), e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 25, autoria: 

Vereador Alan Leal: Assunto: “Dispõe sobre a proibição da comercialização, armazenamento e 

transporte de fogos de artifício de estampido no Município de Sumaré, e dá outras providências”; 

Projeto de Lei n. 26, autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: “Dispõe sobre a proibição de criação de 

animais de grande porte dentro de perímetro urbano do Município de Sumaré, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 27, autoria: Alan Leal: Assunto: “Dispõe sobre a autorização do 

Executivo Municipal para conceder gratuidade de tarifa de transporte coletivo municipal de Sumaré 

aos candidatos inscritos no Exame Nacional do Ensino Médio (ENEM) e dá outras providências”; 

Projeto de Lei n. 28, autoria: Alan Leal: Assunto: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a instituir o 

hospital veterinário com atendimento 24 horas no Município de Sumaré e dá outras providências”; 

Projeto de Lei n. 29, autoria: Alan Leal: Assunto: “Autoriza o Município de Sumaré a conceder 

desconto de Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) aos munícipes que arcarem com as despesa 

de cuidados de animais atropelados no Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 30, autoria: Alan Leal: 

Assunto: “Dispõe sobre a autorização do Executivo Municipal para realizar a interdição temporária de 

ruas em que haja entrada e saída de alunos das escolas municipais de Sumaré e dá outras providências”; 

Projeto de Lei n. 31, autoria: Alan Leal: Assunto: “Dispõe sobre a autorização do Poder Executivo 

Municipal para instituir o Vale Ração Animal (VRA) no Município de Sumaré e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 32, autoria: Rodrigo Digão: Assunto: “Dispõe sobre a obrigatoriedade 

de divulgação dos custos de locação dos prédios públicos alugados pelo município, através da criação 

de QR Codes, com os valores determinados detalhados, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 

33, autoria: Alan Leal: Assunto: “Institui a política de redução gradativa de veículos de tração animal 

na Cidade de Sumaré (SP) e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 34, autoria: Alan Leal: Assunto: 

“Dispõe sobre o sistema de radar de ruídos para veículos automotores no Município de Sumaré, 

visando ao controle e redução da poluição sonora causada por veículos e a proteção de pessoas autistas 

com hipersensibilidade auditiva”; Projeto de Lei n. 35, autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: 

“Autoriza o Município de Sumaré a conceder desconto de Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) 

aos munícipes que adotarem animais disponibilizados para adoção pelo Departamento de Bem-Estar 

Animal de Sumaré”; Projeto de Lei n. 36, autoria: Alan Leal: Assunto: “Dispõe sobre a obrigatoriedade 

dos condomínios do Município de Sumaré comunicar às autoridades competentes os casos de maus-

tratos de animais ocorrido nas residências pertencentes aos condomínios ou em suas áreas comuns”; 

Projeto de Lei n. 37, autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: “Dispõe sobre o censo de animais 

domésticos no Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 38, autoria: Alan Leal: Assunto: “Altera o Art. 

201 da Lei 4.967, de abril de 2010, a fim de permitir ausência ao serviço no caso de falecimento de 

cão ou gato de estimação, devidamente comprovado por estabelecimento responsável, ou atestado de 

óbito dos mesmos, ou por médico veterinário registrado em Conselho Regional de Medicina 

Veterinária”; Projeto de Lei n. 39, autoria: Alan Leal: Assunto: “Dispõe sobre a habilitação - a 

habitação - ao trânsito de animais domésticos em condomínios do Município de Sumaré”; Projeto de 
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Lei n. 40, autoria: Alan Leal: Assunto: “Dispõe sobre a instalação de fraldário nos estabelecimentos 

públicos do Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 41, autoria: Alan Leal: 

Assunto: “Autoriza a criação do Samu Veterinário no Município de Sumaré e dá outras providências”; 

Projeto de Lei n. 42, autoria: Alan Leal: Assunto: “Institui o Disque Denúncia de Maus-Tratos a 

Animais no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 43, autoria: Alan Leal: 

Assunto: “Autoriza o funcionamento 24 horas do centro de educação infantil e das creches conveniadas 

à rede do município de ensino, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 44, autoria: Alan Leal: 

Assunto: “Institui a proibição de uso de chicote e demais instrumentos para açoitar animais em veículo 

de tração animal no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 45, autoria: Alan 

Leal: Assunto: “Proíbe a distribuição a título de brinde em feiras, rifas, bingos, promoção ou sorteio e 

afins de animais vivos no Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 46, autoria: Alan Leal: Assunto: 

“Obriga os proprietários de imóveis em situação de abandono a manter os imóveis em boas condições 

para evitar prática de atividades criminosas em tais imóveis e dá outras providências”; Projeto de Lei 

n. 47, autoria: Alan Leal: Assunto: “Dispõe sobre a alteração de Dispositivo de Lei n. 5.721, de 16 de 

janeiro de 2015”; Projeto de Lei n. 48, autoria: Alan Leal: Assunto: “Dispõe sobre a autorização de 

publicidade em placas indicativas de logradouros públicos”; Projeto de Lei n. 49, autoria: Alan Leal: 

Assunto: “Institui no Município de Sumaré o Programa Ecoponto Solidário, que tem por finalidade 

disponibilizar aos munícipes os produtos que forem depositados nos pontos de entrega voluntária e 

ecopontos municipais”; Projeto de Lei n. 50, autoria: Alan Leal: Assunto: “Dispõe sobre a proibição 

da eliminação de cães e gatos pelos órgãos de controle de zoonose, canis públicos e estabelecimentos 

oficiais congêneres, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 51, autoria: Alan Leal: Assunto: 

“Institui a proibição da realização de tatuagens e aplicação de piercing em animais para fins estéticos 

e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 52, autoria: Alan Leal: Assunto: “Dispõe sobre a isenção 

de pagamento de taxas de inscrição em concursos públicos municipais aos candidatos que 

comprovarem a adoção de animais no Município de Sumaré, e dá outras providências”; Projeto de Lei 

n. 53, autoria: Alan Leal: Assunto: “Veda a nomeação para cargos públicos no âmbito do Município 

de Sumaré de pessoas condenadas por crime de racismo”; Projeto de Lei n. 54, autoria: Alan Leal: 

Assunto: “Autoriza o Poder Executivo a instituir programa de apoio ao autista adulto no Município de 

Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 55, autoria: Alan Leal: Assunto: “Dispõe sobre a 

proibição de práticas cirúrgicas estéticas em animais no Município de Sumaré e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 56, autoria: Alan Leal: Assunto: “Dispõe sobre a implementação de 

medidas de proteção, prevenção e identificação à prática de atos que coloque a mulher em situação de 

risco ou violência sexual em locais de lazer e outros estabelecimentos destinados ao entretenimento”; 

Projeto de Lei n. 57, autoria: Alan Leal: Assunto: “Dispõe sobre o boleto bancário voluntário no carnês 

de IPTU no Município de Sumaré e outras providências”; Projeto de Lei 58, autoria: Alan Leal: 

Assunto: “Dispõe sobre a ampliação de área de atendimento de bares, restaurantes e/ou similares como 

forma de favorecer o comércio, mediante a autorização para colocação temporária de mesas e cadeiras 

na calçada dos estabelecimentos”; Projeto de Lei n. 59, autoria: Alan Leal: Assunto: “Institui a 

proibição da realização de tatuagens e aplicação de piercings em animais com fins estéticos e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 60, autoria: Alan Leal: “Institui a contribuição voluntária a 

organizações não governamentais e entidades assistenciais com faturamento na conta de energia”; 

Projeto de Lei n. 61, autoria: Alan Leal: Assunto: “Dispõe sobre obrigatoriedade de adoção de horários 

especiais com efeitos luminosos e sonoros reduzidos nos estabelecimentos especificados, para conforto 

de pessoas autistas (TEA) com hipersensibilidade auditiva”; Projeto de Lei n. 62, autoria: Alan Leal: 

Assunto: “Dispõe sobre a microchipagem de cães e gatos no Município de Sumaré e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 63, autoria: Alan Leal: Assunto: “Institui no Município de Sumaré o 
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plano de atenção aos animais em situações de abandono”; Projeto de Lei n. 64, autoria: Alan Leal: 

Assunto: “Institui o Programa de Sustentabilidade Ambiental na Rede Municipal de Educação e dá 

outras providências”; Projeto de Lei n. 65, autoria: Rodrigo Digão: Assunto: “Dispõe sobre o direito 

das mulheres a um acompanhante de sua escolha em todas as consultas e procedimento médicos, 

incluído exames admissionais, demissionais e perícias médicas no âmbito do Município de Sumaré”; 

Projeto de Lei n. 66, autoria: Welington da Farmácia: Assunto: “Institui o Programa Incubadora de 

Empresas e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 67, autoria: Welington da Farmácia: Assunto: 

“Institui o Marco Municipal de Startups e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 68, autoria 

Welington da Farmácia: Assunto: “Institui a campanha municipal permanente de combate às fraudes 

e golpes praticados via telefone, internet e aplicativos”; Projeto de Lei n. 69, autoria: Welington da 

Farmácia: Assunto: “Dispõe sobre o Projeto Esporte na Melhor Idade no âmbito do Município de 

Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 70, autoria: Welington da Farmácia: Assunto: 

“Expõe sobre a isenção de Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) para igrejas ou templos de 

qualquer culto que funcionem em imóveis cedidos ou alugados no Município de Sumaré”; Projeto de 

Lei n. 71, autoria: Welington da Farmácia: Assunto: “Dispõe sobre a implantação de conceito de 

cidades inteligentes (smart cities) no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei 

n. 72, autoria: Welington da Farmácia: Assunto: “Dispõe sobre a criação, implantação e gestão de 

ecopontos, pontos de entrega voluntária de entulho, pequenos volumes de resíduos de construção civil 

e outros materiais recicláveis no Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 73, autoria: Welington da 

Farmácia: Assunto: “Dispõe sobre a abertura de áreas públicas de lazer, esporte e cultura no Município 

de Sumaré aos finais de semana e feriados”; Projeto de Lei n. 74, autoria: Welington da Farmácia: 

Assunto: “Dispõe sobre a obrigatoriedade das concessionárias de serviços públicos a limpeza das 

faixas de servidão sobre as redes de linhas de distribuição de energia elétrica, gás, linha de malha 

ferroviária, rodovias atuantes e oleoduto”; Projeto de Lei n. 75, autoria: Alan Leal: Assunto: “Proíbe 

que animais domésticos permaneçam desacompanhados em residências e propriedades no Município 

de Sumaré por período superior a 48 horas consecutivas, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 

76, autoria: Wellington Souza: Assunto: “Altera a redação do Art. 2º e do Art. 3º da Lei Municipal 

6.179, de 24 de abril de 2019, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 77, autoria: Wellington 

Souza: Assunto: “Institui assistência técnica pública e gratuita para projeto e construção de habitação 

de interesse social para famílias de baixa renda e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 78, autoria: 

Wellington Souza e Rudinei Lobo, assunto: “Dispõe sobre a isenção de IPTU ao proprietário de imóvel 

que comprovar a geração de energia solar”; Projeto de Lei n. 79, autoria: Wellington Souza, assunto: 

“Altera o inciso 11º do Art. 178 da Lei 2.244, de 12 de dezembro de 1990, e dá outras providências”; 

Projeto de Lei n. 80, autoria: Wellington Souza, assunto: “Dispõe sobre as alterações da Lei Municipal 

4.530, de 20 de dezembro de 2007, que autoriza o Poder Executivo Municipal a instituir o Programa 

Pró-Educação Básica (Proeb) no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 81, 

autoria: Wellington Souza e Lucas Agostinho, assunto: “Dispõe sobre a regulamentação para 

aprovação de empreendimento para as interligações de sistema público de água e esgoto junto a 

concessionária de serviço de saneamento básico no Município de Sumaré e dá outras providências”; 

Projeto de Lei n. 82, autoria: Wellington Souza, assunto: “Autoriza a implantação de tarifa zero no 

transporte público no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 83, autoria: 

Wellington Souza, assunto: “Dispõe sobre a possibilidade de agendamento de consultas médicas por 

telefone para paciente idosos, pessoas com deficiência e gestante nas unidades de saúde do Município 

de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 84, autoria: Wellington Souza, assunto: “Dispõe 

sobre a responsabilidade pela coleta, transporte e disposição final ambientalmente adequada dos 

resíduos sólidos produzidos pelos grandes geradores, na forma que especifica e dá outras 
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providências”; Projeto de Lei n. 85, autoria: Wellington Souza e Rudinei Lobo, assunto: “Dispõe sobre 

a dispensa de servidor público municipal de parte de jornada de trabalho para acompanhamento de 

pessoa com deficiências e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 86, autoria: Rudinei Lobo, 

assunto: “Dispõe sobre a criação do bilhete único no sistema de transporte coletivo da Cidade de 

Sumaré e autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com o Governo do Estado de São 

Paulo e os municípios da Região Metropolitana de Campinas, a fim de implantar o Bilhete Único 

Metropolitano e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 87, autoria: Rudinei Lobo, assunto: “Dispõe 

sobre a isenção de IPTU ao proprietário de imóvel que comprovar a geração de energia solar”; Projeto 

de Lei n. 88, autoria: Rudinei Lobo, assunto: “Dispõe sobre a adoção do sistema de inclusão escolar 

(ABA) para crianças portadoras de autismo nas escolas da rede pública do Município de Sumaré e 

escolas conveniadas”; Projeto de Lei n. 89, autoria: João Maioral, assunto: “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de divulgação no site oficial da Prefeitura de Sumaré de listas contendo informações 

acerca de empreendimentos imobiliários aprovados”; Projeto de Lei n. 90, autoria: João Maioral, 

assunto: “Dispõe sobre a reserva de 2% das unidades de moradia dos programas habitacionais 

populares às mulheres vítimas de violência doméstica e familiar”; Projeto de Lei n. 91, autoria: João 

Maioral, assunto: “Dispõe sobre a criação do programa de coleta seletiva de lixo, envolvendo os alunos 

das escolas municipais do Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 92, 

autoria: João Maioral, assunto: “Dispõe sobre a criação do espaço motoboy no Município de Sumaré”; 

Projeto 93, autoria: Rudinei Lobo, assunto: “Cria o ‘Programa Wi-Fi Livre Sumaré’ e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 94, autoria: Rudinei Lobo, assunto: “Dispõe sobre a concessão de 

isenção de tarifa de ônibus para familiares, responsáveis e/ou cuidadores de pessoas com transtorno de 

espectro autista e pessoas com síndrome de down e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 95, 

autoria: Vereador Wellington Souza, assunto: “Cria o ‘Programa Wi-Fi Livre de Sumaré’ e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 96, autoria: Wellington Souza, assunto: “Dispõe sobre a 

regulamentação para autorizar o Poder Executivo a realizar a desafetação de áreas públicas (vielas de 

circulação, vielas sanitárias, beco e cabeça de quadra) no Município de Sumaré, para alienação dessas 

áreas a particulares com uso exclusivamente residencial e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 

97, autoria: Wellington Souza e Lucas Agostinho, assunto: “Autoriza a colocação de boleto bancário 

no carnê de IPTU, sugerindo contribuição voluntária destinada ao amparo, proteção e bem-estar 

animal”; Projeto de Lei n. 98, autoria: Wellington Souza, assunto: “Dispõe sobre a criação de bolsões 

de estacionamento exclusivos para motoboys nas vias públicas do Município de Sumaré e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 99, autoria: Wellington Souza, assunto: “Dispõe sobre a liberdade de 

expressão no ambiente escolar e a proteção do professor frente aos casos de violência no exercício da 

sua atividade profissional e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 100, autoria: Wellington Souza, 

assunto: “Altera dispositivo da Lei Municipal 4.610, de 2008, que dispõe sobre a ampliação de licença-

maternidade e paternidade aos servidores públicos municipais de Município de Sumaré; Projeto de Lei 

n. 101, autoria: Wellington Souza, assunto: “Dispõe sobre a proibição para implantação de novos 

sistemas de transmissão de subestações de energia elétrica em áreas urbanas e comerciais do Município 

de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 102, autoria: Ney do Gás, assunto: “Institui o 

‘Programa de Incentivo ao Desenvolvimento Empresarial Sustentável’ e cria o ‘Selo Empresa Verde’ 

no Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 103, autoria: Ney do Gás, assunto: “Institui o ‘Programa 

Municipal de Incentivo à Tecnologia, Inovação e Sustentabilidade’ no Município de Sumaré”; Projeto 

de Lei n. 104, autoria: Ney do Gás, assunto: Institui o ‘Programa Municipal de Consciência Ambiental’ 

no Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 105, autoria: Ney do Gás, assunto: “Institui a ‘Campanha 

Junho Verde’ no âmbito do Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 106, autoria: Wellington Souza, 

Rudinei Lobo e Lucas Agostinho, assunto: “Altera o inciso II do Art. 2º e o parágrafo único do Art. 4 
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da Lei Ordinária n. 7.366, de 16 de janeiro de 2025, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 107, 

autoria: Wellington Souza, Rudinei Lobo e Lucas Agostinho, assunto: “Altera o inciso II do Art. 2º e 

o parágrafo único do Art. 4 da Lei Ordinária 7.365, de 16 de janeiro de 2025, e dá outras providências”; 

Projeto de Lei n. 108, autoria: Wellington Souza, assunto: “Denomina a Avenida Um, do Bairro Sítio 

Pau Pintado, de Avenida Gabriel Guilherme Monteiro”; Projeto de Lei 109, autoria: Wellington Souza, 

assunto: “Denomina o Centro Comunitário do Bairro Sítio Pau Pintado de Centro Comunitário Vilto 

Franco da Silva”; Projeto de Lei n. 110, autoria: Wellington Souza, assunto: “Denomina a Rua Quatro, 

do Bairro Sítio Pau Pintado, de Rua Maria Gerusina de Sá”; Projeto de Lei 111, autoria: Wellington 

Souza, assunto: “Denomina a Rua Seis, do Bairro Sítio Pau Pintado, de Rua José Amaro da Silva”; 

Projeto de Lei n. 112, autoria: Wellington Souza, assunto: “Denomina a Rua Dezessete, do Bairro Sítio 

Pau Pintado, de Rua José Aparecido Procópio Teixeira”; Projeto de Lei n. 113, autoria: Wellington 

Souza, assunto: “Denomina a Rua Três, do Bairro Sítio Pau Pintado, de Rua Geraldo Borges de 

Morais”; Projeto de Lei n. 114, autoria: Wellington Souza, assunto: Denomina a Rua Treze, do Bairro 

Sítio Pau Pintado, de Rua Isaura Camargo Pascon”; Projeto de Lei n. 115, autoria: Wellington Souza, 

assunto: “Denomina a Rua Dois, do Bairro Sítio Pau Pintado, de Rua Odair Foganholi”; Projeto de Lei 

n. 116, autoria: Wellington Souza, assunto: “Denomina a Rua Um, do Bairro Sítio Pau Pintado, de Rua 

Adelson Aparecido Martins”; Projeto de Lei n. 117, autoria: Wellington Souza, assunto: “Denomina a 

Rua Quinze, do Bairro Sítio Pau Pintado, de Rua Wagner Alves Luz”; Projeto de Lei n. 118, autoria: 

Wellington Souza, assunto: “Denomina a Rua Dez, do Bairro Sítio Pau Pintado, de Rua Alexina Victor 

Libero”; Projeto de Lei n. 119, autoria: Wellington Souza, assunto: “Denomina a Rua Dezesseis, do 

Bairro Sítio Pau Pintado, de Rua Professor José Ismael Pascon”; Projeto 120, autoria: Wellington 

Souza, assunto: “Denomina o parque infantil do Bairro Sítio do Pau Pintado de Parque Infantil Meu 

Reino Encantado”; Projeto de Lei n. 121, autoria: Wellington Souza, assunto: “Denomina a Rua Sete, 

do Bairro Sítio Pau Pintado, de Rua Valdir Martins”; Projeto de Lei n. 122, autoria: Wellington Souza, 

assunto: “Denomina a Rua Cinco, do Bairro Sítio Pau Pintado, de Rua Ana Paula Zorzenon Queiroz 

da Silva”; Projeto de Lei n. 123, autoria: Wellington Souza, assunto: “Denomina a Rua Doze, do Bairro 

Sítio Pau Pintado, de Rua Santa Araújo Lopes”; Projeto de Lei n. 124, autoria: Wellington Souza, 

assunto: “Denomina a Rua Nove, do Bairro Sítio Pau Pintado, de Rua Balbino de Souza”; Projeto de 

Lei 125, autoria: Wellington Souza, assunto: “Denomina a Rua Oito, do Bairro Sítio Pau Pintado, de 

Rua Vanderlei Moreira”; Projeto de Lei 126, autoria: Wellington Souza, assunto: “Dispõe sobre o 

período de tolerância em dobro para saídas de pessoas idosas, pessoas com deficiência, pessoas com 

Transtorno de Espectro Autista (TEA) e pessoas com Síndrome de Down e seus acompanhantes de 

estacionamentos privados do shopping center, centro comerciais e estabelecimentos semelhantes e dá 

outras providências”. Feita toda a leitura. Foi feita toda a leitura, Sr. Presidente. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Primeiramente, 

quero desejar um bom mandato para todos Vereadores aqui presentes. Cumprimentar o público 

presente e cumprimentar também a Vereadora de Nova Odessa, que aqui está presente, Priscila 

Peterlevitz, que está em seu primeiro mandato, faz um trabalho relevante na causa animal na Cidade e 

que, com toda certeza, vai continuar representando o deputado, delegado Bruno, na cidade de Nova 

Odessa. Só um esclarecimento, Presidente, por conta da... a Mesa se manifestou referente a dois PLs, 

né? O PL 55 e PL 59. Só para esclarecer que são assuntos distintos, o PL 55, de 2025, proíbe práticas 

cirúrgicas e estéticas em animais. Aqui estamos falando de intervenções como corte de orelha, corte 

de rabo, retirada de cordas vocais; e o PL 59 é a proibição de tatuagem e piercing em animais. Então 

são projetos distintos, é só para esclarecer, porque gerou um pouco de dúvida. Obrigado, Presidente. 



8 
 

  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a leitura dos Documentos apresentados, passaremos agora à 

leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, 

por favor. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação, autoria: Raí do Paraíso, n. 1 ao n. 24, 

assunto: Roçagem, limpeza e diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal, indicação de n. 

25 ao n. 34, assunto: Manutenção de sinalização horizontal em trânsito, troca de lâmpadas, 

dedetização, ronda da guarda municipal e diversos; Assunto... autoria do Vereador Allan Sangalli, n. 

35 ao n. 37: Assuntos diversos; Autoria do Vereador Raí do Paraíso, n. 38 ao n. 45: Assunto diversos; 

Autoria do Vereador Alan Leal, n. 46 ao n. 55: Troca de lâmpadas, dedetização, ronda da guarda 

municipal e diversos; Assunto de autoria do Vereador Professor Edinho, indicação 56 a 57: Assunto 

diversos; Autoria do Vereador Allan Sangalli, n. 58 ao n. 63: Assunto diversos; Autoria do Vereador 

Ney do Gás, Indicação n. 64 ao n. 66: Assunto diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal, 

n. 67 ao n. 76: Assunto diversos; Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli, n. 77 ao n. 81: 

Assunto diversos; Autoria... Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo, n. 82 ao n. 120: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Wellington da Farmácia, n. 121 ao n. 123: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Allan Sangalli, n. 124 ao n. 129: Poda de árvore, instalação de placa de trânsito e 

diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo, n. 130 ao n. 133: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Alan Leal, n. 134 ao n. 146: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo 

Digão, n. 147 ao n. 190: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho, n. 191: 

Instalação de redutor de velocidade; Indicação n. 192, do Vereador Valdir de Oliveira: Diversos; 

Indicação n. 193 ao 198, do Vereador Allan Sangalli: Diversos; Indicação do Vereador Rodrigo Digão, 

n. 199 ao n. 206: Retirada de entulho, Operação Cata-Treco na Área Cura e diversos; Indicação do 

Vereador Rudinei Lobo, n. 207: Operação Tapa-Buraco; Indicação n. 208 do Vereador Rodrigo Digão, 

208 ao n. 227: Diversos; Indicação do Vereador Tavares, n. 228 ao n. 237: Operações Tapa-Buraco, 

nivelamento de tampa de esgoto e diversos; Indicação do Vereador Alan Leal, n. 238 ao n. 243: 

Diversos; Indicação do Vereador Valdir de Oliveira, 244 e 245: Troca de lâmpada e retirada de entulho; 

Indicação do Vereador Allan Sangalli, 246 a 255: Roçagem, poda de árvore e diversos; Indicação do 

Vereador Raí do Paraíso, n. 256 ao n. 268: Operação Cata Treco, limpeza de bueiro, Tapa-Buraco e 

diversos; Vereador... Indicação do Vereador Fabinho, 269 ao n. 275: Reparo de pavimentação asfáltica 

e diversos; Indicação do Vereador Rudinei Lobo, 276 ao n. 291: Tapa-Buraco, diversos; Indicação 292 

- Vereador Pereirinha: Retirada de entulho; Indicação 293 - Vereador Rudinei Lobo, 293 a 297: Tapa-

Buraco, limpeza e diversos; Vereador Ney do Gás, Indicação 298 a 305: Operação Tapa-Buraco, 

limpeza, reparos, diversos; Indicação do Vereador Tavares: Instalação de armadilha contra mosquito 

aedes aegypti; Indicação 307, Vereador Ney do Gás, a 311: Operação Tapa-Buraco, diversos; 

Indicação 312 do Vereador Rodrigo Digão, a 321: Reparo na pavimentação asfáltica, operação Cata-

Treco, diversos; Vereador... Indicação do Vereador Pereirinha, n. 322: Tapa-Buraco; Indicação do 

Vereador Lucas Agostinho, 323 ao n. 340 - não -, ao número... - esse “assessor trabalhou”, hein? - 679: 

Limpeza e manutenção, diversos; Vereador Pereirinha, Indicação n. 680: Diversos; Indicação 681, 

Vereador Professor Edinho: Manutenção geral de passarela; Indicação do Vereador João Maioral, 662 

a 710, assunto: Diversos e desobstrução de boca-de-lobo; Vereador Raí do Paraíso, Indicação n. 711 a 

715: Manutenções de viela, troca de lâmpada, limpeza; Vereador Pereirinha, Indicação n. 716: Retirada 

de entulho; Vereador Pereirinha, 717 a 721: Diversos; Vereador Lucas Agostinho, Indicação n. 722 a 

730: Limpeza e manutenção; Vereador Fabinho, indicação n. 731 a 735: Reparo no pavimento asfáltico 

e diversos; Indicação do Vereador Wellington Souza, n. 736 a 755: Cata-Treco, retirada de entulho, 

troca de lâmpada e diversos; Indicação do Vereador Pereirinha, 756 a 759, Tapa-Buraco e retirada de 

entulho; Indicação do Vereador João Maioral, n. 760 a 775: Limpeza e manutenção e diversos; 

Indicação do Vereador Rodrigo Digão, 776 a 781: Roçagem, mato alto, Cata-Treco e diversos; 
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Vereador Allan Sangalli, Indicação n. 782 e 783: Limpeza de bueiro e diversos; 784, Vereador Allan 

Sangalli: Operação Tapa-Buraco; Vereador Ney do Gás, indicação 785 a 790: Operação Tapa-Buraco; 

791, Indicação do Vereador Wellington da Farmácia: Limpeza e roçagem; Indicação n. 792 a 796, 

Vereador Wellington da Farmácia: Limpeza e retirada de entulho e diversos; Indicação 797, do 

Vereador João Maioral, a 837: Limpeza e manutenção e diversos; Indicação do Vereador Pereirinha, 

838: Tapa-Buraco, à Indicação 841, também do Vereador Pereirinha: todas operação Tapa-Buraco e 

uma retirada de entulho; Vereador Rudinei Lobo, Indicação n. 842: Reparo e manutenção; 843, do 

Vereador Geraldo Medeiros: Solicitação de roçagem e retirada de lixo; Vereador Ney do Gás, 

Indicação de n. 844 e 845: Assunto diversos; 846, indicação do Vereador João Maioral, a 848: Limpeza 

e manutenção; Indicação de n. 849... ao n. 865, do Vereador Dudu Lima: Recapeamento, limpeza e 

manutenção e diversos; Indicação n. 866, do Vereador João Maioral, ao n. 879: Limpeza e manutenção; 

Indicação do Vereador Pereirinha, n. 880 a 883: Tapa-Buraco e limpeza e manutenção; Indicação do 

Vereador João Maioral, n. 884 ao n. 889: Limpeza e manutenção; e a última, Sr. Presidente, do 

Vereador Tião Correa, n. 890, que é reparo do asfalto na Rua João Maciel Góes, Parque Pavan. São 

essas as Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada as leituras das 

Indicações... Eu suspendo a Sessão por até 30 minutos. E peço para que todos Vereadores, se puderem, 

por favor, na sala da presidência para discutir dois Projetos. [Sessão suspensa] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Reabro a Sessão. Com quórum suficiente, solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Presidente, queria ver com a Casa se podemos votar em bloco; e no Art. 157, no parágrafo 2, dispensar 

a leitura do Requerimento, diante a permissão do Plenário. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, 

tem dois Requerimentos da minha autoria, eu já ia pedir para ler apartado e votar apartado. São dois 

Requerimentos simples, sobre concessionárias. Tá? Mas eu vou pôr em votação o pedido da V. Exa. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Eu peço, Presidente-- “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco... 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pode falar, 

Vereador. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Eu peço a dispensa da leitura do Requerimento 1 ao 16. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o pedido do Vereador Raí: a dispensa da leitura 

dos Requerimentos do n. 1 ao 16. A leitura na íntegra, né? “Vereador “Raí Stein Sciascio”: A leitura 

total dos Requerimentos. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Viu, mas... A leitura do Requerimento, do 

cabeçalho do Requerimento tem que ser lida para que seja votado. Se o senhor quiser pedir que não 

leia na íntegra - é isso, doutor? Se o senhor não estiver... - Só a Emenda, a Emenda tem que ler, porque 

senão não tem como votar. Isso, isso. Mas a Emenda não. [Falando fora do microfone] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Eu coloco em votação o pedido do Vereador Raí, a dispensa da leitura dos 

Requerimentos n. 1 ao 16: os favoráveis à dispensa permaneçam como estão, os contrários se levantem. 

“1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Eu peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 

“1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Eu acho que o maior interesse dessa Casa é a 

transparência dos trabalhos, né? O objetivo nosso é que tenha uma Cidade mais unida, uma Cidade 

transparente, que as pessoas possam entender o que é que está acontecendo, certo? Essa é a primeira 

Sessão do ano, e muito tempo essa Casa meio que ficou cerceada de fazer algumas atividades e agora 

esse momento é um momento de transparência. Então eu solicito aos Vereadores para que vote 

contrário à solicitação do Vereador Raí, para que possamos ler os Requerimentos na sua 

individualidade, entender o motivo de cada um, qual que é o assunto de cada Requerimento, certo? 

Então eu solicito aos Vereadores que seja a favor da Casa para poder ter um discernimento do que está 
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sendo discutido aqui. Obrigado, Presidente. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do... Deixa eu só fazer a 

quantificação(*). [Falas sobrepostas] “Vereador “Wellington de Souza”: Claro, claro. Fica à 

vontade. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Né? São 11 votos favor do pedido do Vereador Raí a não ler 

os Requerimentos n. 1 ao 16. Há 10 votos favor da leitura. “Vereador “Wellington de Souza”: Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. 

“Vereador “Wellington de Souza”: É, como disse o... Boa tarde a todos que tem nos acompanhado, 

os internautas. Como disse o nosso Vice-Presidente Lucas, eu acho que a gente perde um pouco de 

transparência. Tem um mês de governo, acredito que não tenha nada de mais que possa comprometer 

esse governo atual, e a gente só quer transparência na nossa Câmara e que a gente possa transmitir isso 

aos nossos munícipes. Essa é minha palavra, Presidente. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Aprovada a não leitura dos Requerimentos do n. 1 ao 16. Só... “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presidente, 

eu gostaria, sabendo que todos os Nobres Pares também fizeram a leitura e apreciação dos 

Requerimentos, gostaria de pedir a gentileza que a gente possa, principalmente o Requerimento de n. 

8/2025, que trata de algumas informações relacionadas às filas de exames e consultas à saúde do nosso 

Município, aonde nós temos muitas pessoas que aguardam exames e aguardam cirurgias que são feitas 

através da fila Cross. E a gente tem filas extensas, muitas pessoas vem morrendo na nossa Cidade por 

conta dessa dificuldade, principalmente pós-pandemia de o Município conseguir atender às pessoas 

com a fila Cross. Então eu gostaria de ter informações nesse sentido, pedir aos Nobres Pares que 

pudessem votar favorável a esse Requerimento que trata da saúde. Eu acho que é de interesse de todos 

aqui. A gente precisa ter essa transparência, ter algo nesse sentido, a gente sabe de várias dificuldades, 

algumas secretarias que vêm sofrendo há muito tempo. A gente entende aí o Vereador Alan Leal, nosso 

amigo, no início mesmo do mandato, ele que é da causa animal, ele sofreu bastante aí nas redes com 

as questões de algumas faltas de transparência, e a gente pede isso para a saúde. [Falas sobrepostas] 

“2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington da Farmácia. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Nobre Vereador, acho que já está discutindo um 

Requerimento que já foi votado e encerrado. Só para comunicá-lo a V. Exa. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Pelo que eu entendi, a votação foi a solicitação de não fazer a leitura do Requerimento e, não, não fazer 

a discussão do Requerimento. Uma coisa é pegar Requerimento e fazer a leitura, outra coisa é você 

fazer a discussão do Requerimento. Acho que é importante, é válido para a Casa, certo? Segundo 

ponto, o Requerimento não foi votado ainda. Nós votamos a não leitura dos Requerimentos. Então 

agora os Requerimentos, eles vão fazer as discussões de cada um para poder ter a votação deles. 

Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vamos dar seguimento, Vereadores? Vereador 

Digão, conforme já foi votado a não leitura, eu não posso colocar o pedido da V. Exa. em votação 

novamente devido já ter votado, tá? Então a leitura foi dispensada. Agora, eu posso... o que eu posso 

fazer é dar continuidade nos trabalhos e ler um a um, e ser votado um a um. “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Raí. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Eu pedi a votação em bloco, acho que você não 

acatou o pedido. Eu queria colocar ao Plenário, como o Plenário é soberano à Mesa, eu queria pôr em 

votação ao Plenário. Votação em bloco. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, não que eu não 
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acatei, mas é um item de cada vez, eu não poderia colocar dois itens em votação ao mesmo tempo. V. 

Exa. pediu a não leitura, tá? “Vereador “Raí Stein Sciascio”: E a votação em bloco. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: E a votação em bloco. Eu falei que eu ia dar seguimento nos trabalhos e que eu poderia 

fazer a leitura individualizada, mas... “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Como o Plenário é soberano, 

eu peço votação-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Mas como o senhor agora 

retornou, após a primeira votação, a sua fala-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Não, não foi aten... Não foi... Não, não, não! Não foi atendido o meu pedido. Não começou a votação 

ainda. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Mas então não tem como o senhor falar que não foi atendido o 

seu pedido. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Você ia iniciar os trabalhos de leitura do primeiro 

Requerimento. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Iniciar os trabalhos. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

De leitura ao primeiro Requerimento. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Iniciar os trabalhos. “Vereador 

“Raí Stein Sciascio”: Não, de primeiro Requerimento. Então você não atendeu o meu pedido. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Então, espera lá. O que é que eu falei após iniciar os trabalhos? Eu falei 

alguma-- “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Que ia fazer a leitura, um por um, dos Requerimentos. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu falei que eu ia fazer a leitura um por um? “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Falou [Ininteligível]. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu falei que eu poderia fazer a leitura 

um por um. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Então o meu pedido-- “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Devido o senhor não ter-- “Vereador “Raí Stein Sciascio”: O meu pedido-- “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Após a votação. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Meu pedido após a votação. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Após a votação-- “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Meu pedido após a votação. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: --da não leitura, o senhor poderia ter pedido novamente o em bloco, para 

não ser votado em bloco, que eu não poderia fazer duas votações ao mesmo tempo, tanto a não leitura 

e em bloco. É só isso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Meu pedido é votação em bloco, agora. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Tá. Vou colocar o seu pedido em votação, Vereador. “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido do Vereador Raí é a votação 

em bloco dos Requerimentos do n. 1 ao 16: os favoráveis à votação em bloco permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Votação dos Requerimentos do 1 ao 16 em bloco. Pedido do Vereador 

Raí do Paraíso. Eu queria só fazer uma fala rapidinho, que seria muito importante a votação de um a 

um, até porque - já foi votado, tá, Vereador? Só para sua ciência -, seria muito importante, por quê? 

Às vezes tem alguns Requerimentos, tá, que precisava fazer a leitura e precisava fazer a votação um a 

um. Por quê? Tem Requerimento que é muito importante para o nosso Município. Tem Requerimento 

que são cobranças de concessionárias, igual o meu. Um dos meus é Requerimento cobrando a 

concessionária, principalmente - não estou discutindo o Requerimento, tá, Vereador? Para você não 

falar -, principalmente por quê? Tem muitos fios soltos na nossa Cidade das concessionárias e 

telefonias. E, na realidade, já aconteceu de ter morte por conta desses fios soltos. Então a gente 

precisava saber se tem algo planejado-- “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de 

ordem, Presidente. Mas isso eu acho que é uma discussão de um Requerimento. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Não, não estou discutindo. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Você está dando 

explicação do seu Requerimento que está na Casa. Isso é uma discussão. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Vereador, então eu quero dizer só isso, porque não estou fazendo nada contra o governo, tá? 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. Questão de ordem. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Nada contra o governo. Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está 

autorizado, Vereador. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, Nobres Vereadores, tendo em 

vista que foi feito 16 Requerimentos, e eu acredito que todos Vereadores que tem uma questão para 

ser discutida pode fazer o Ofício, assim como nós fizemos na gestão passada. Todos os pedidos que 
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nós fizemos foi via Ofício. Então, eu acho que nem o Nobre Vereador Digão, que fez um pedido, acho 

que precisa realmente ser apreciado, Digão, mas você pode fazer um Ofício, porque vai ser explicado 

aquilo que você precisa. Nós fizemos isso na gestão passada e deu certo, né? Obrigado. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, 

acho importante essa fala do Vereador Alan Leal. E até vou usar de exemplo o Requerimento que o 

meu amigo, Vereador Rodrigo Digão, fez em cima da Saúde. Ano passado nós fizemos diversos 

Ofícios solicitando resposta da Saúde, certo? A Saúde de Sumaré, há muito tempo, ela vem de uma 

situação deplorável, certo? E hoje o que nós podemos ver, que assim como tem algumas secretarias, 

como a Secretaria de Serviços Públicos, de Esporte, de Obras, de Planejamento, a Secretaria de 

Governo, nós temos que ter a paciência, porque são trinta e poucos dias de governo, né? Mas a 

secretaria não. A Secretaria de Saúde não. A Secretaria de Saúde, ela é uma continuidade do passado, 

certo? O secretário de Saúde atual é o secretário responsável por todos os planejamentos que está... 

que hoje... Se a saúde está na situação que está é por conta do secretário anterior, que é o mesmo 

secretário. Então, todas as secretarias eu concordo, mas a Secretaria de Saúde nós estamos dando 

sequência no governo passado. Então, qualquer tipo de crítica que faça da Secretaria de Saúde não é 

uma crítica agora de começo de governo, é o mesmo secretário, as gerências continuam as mesmas. 

Então, as mesmas pendências que nós temos hoje nas cirurgias eletivas, Vereador Alan Leal, hoje, é o 

mesmo que estava do ano passado. E hoje a pessoa responsável por isso são os mesmos do passado. 

Então eu posso falar por experiência, porque a minha maior atuação como Vereador é em cima da 

Secretaria de Saúde, e é em cima da Saúde. Assim como Vereador Alan Leal - desculpa -, Vereador 

Rodrigo Digão. Então eu acho que são casos específicos, acho que os Requerimentos, os Ofícios, nós 

temos que fazer, isso são prerrogativas dos Vereadores. E o Plenário é soberano, se o Plenário entendeu 

que não tem que fazer a leitura, amém, a democracia é isso, nós entendemos e vida que segue. Mas, 

pelo que eu entendi aqui, a fala do... a solicitação do nosso amigo, Vereador Raí do Paraíso, é para 

fazer a votação em bloco, certo? E para não fazer a leitura dos Requerimentos na íntegra. Correto, 

Vereador? Agora, fazer a discussão de cada item, de cada Requerimento, isso não tem como, cercear 

a fala de nenhum Vereador aqui. Então isso está dentro do regimento, acho que é válido fazer qualquer 

tipo de discussões, certo? Nós estamos no início de mandato, nós temos Vereadores aqui com muita 

experiência, que já estão há muito tempo aqui, mas nós também temos Vereadores que estão aqui de 

primeiro mandato. E isso é o papel da Casa. É essa importância que nós temos que tenho ter. Tem que 

ser feito a discussão de ponto a ponto aqui de Requerimento. E a intenção desses Requerimentos, em 

momento algum, é prejudicar o governo, mas sim construir uma cidade melhor. Obrigado, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Bem, não era uma discussão, mas o senhor falou que era uma discussão, 

né? Ou não? O senhor também. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Mas... Questão de ordem do Vereador... “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Rudinei Lobo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Rudinei Lobo. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: A minha não é discussão, a minha é uma justificativa de voto. Eu votei o 

contrário ao pedido do Vereador Raí do Paraíso, porque fiz parte da base do governo passado, não 

concordo com algumas coisas que aconteciam. A gente sabe que o prefeito está aqui agora há pouco 

tempo, mas o Requerimento, ele traz uma transparência para a gente poder saber e o que está 

acontecendo em cada setor da prefeitura. Como foi citado a questão do Ofício, a gente faz Ofício, mas 

às vezes o Ofício não chega do jeito que a gente precisa da resposta, do jeito que a gente precisa para 

poder fazer o trabalho. Então, assim, fico triste do meu voto ter sido um voto vencido. Vamos tentar 
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por Ofício, vamos tentar reapresentar os Requerimentos, entendeu? Mas também temos que ter a 

consciência de que a Cidade precisa andar, que a Cidade precisa caminhar. E é para isso que a gente 

está aqui, mas a gente precisa estar entendendo o que é que está acontecendo, a gente precisa saber se 

tem fita, se tem compra de fita, se a fita vai chegar, se tem alimento para o pessoal, se tem a massa 

asfáltica, se tem a maquininha para roçar mato. A gente precisa saber do que está acontecendo. Porque 

às vezes a gente sai na rua, às vezes a gente até vai questionar o prefeito, “mas o que é que está 

acontecendo?”. Então, antes de a gente julgar o prefeito ou saber que jeito que está acontecendo, a 

gente precisa saber como que está a administração ou quais são as vontades da futura administração 

da Cidade de Sumaré. Semana que vem a gente reapresenta os Requerimentos. Talvez, por ser a Sessão, 

a primeira Sessão, talvez os Vereadores não tiveram tempo suficiente de ver o conteúdo. Eu tenho 

certeza que essa Casa vai pautar pelo Requerimento, porque a gente precisa de informação para não só 

criticar, mas a gente saber aonde a gente tem como apontar as melhorias. Tá bom? E é para isso que 

essa Casa está aqui, o poder, ele é distinto. A Casa de Leis é uma Casa muito importante, não pode se 

furtar de saber o que está acontecendo na Cidade. Foi feita uma transição de governo do mandato 

passado para esse. Eu não tive conhecimento das coisas que estão acontecendo ainda, temos 32 dias 

de governo, eu não falei com o prefeito nesses 32 dias de governo, eu só vi ele na posse. Então, assim, 

eu acredito que a gente precisa saber como que está a Cidade, porque a população nos cobra, e a gente 

precisa saber de que jeito que ele pegou também. Mas a gente precisa cobrar e saber o que está 

acontecendo, e isso é através dos Requerimentos. É uma judiação não ter passado hoje, a gente 

reapresenta, eu tenho certeza que, com a união de todos aqui, os Requerimentos vão passar, a 

informação vai chegar e quem vai ganhar com isso é o povo. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Srs. Vereadores, na realidade é assim, né? Os Requerimentos, foi feito o pedido pelo Vereador Raí 

tanto para não leitura e também para votação em bloco. Não foi feito o pedido, conforme o Vereador 

Lucas Agostinho disse, para discussão. Então, todos os Vereadores poderiam fazer a discussão de cinco 

minutos para discutir todos os 16 Requerimentos, isso uma discussão. A votação nós vamos fazer em 

bloco. A não leitura não vai ter. Mas se Vereadores se sentirem no direito de fazer uma discussão, tem 

o direito de cinco minutos cada um. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas 

Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Aproveitando a deixa do senhor, o 

Requerimento de 1/2025, de autoria do Vereador Rodrigo Digão, ele fala a respeito do transporte 

coletivo da Cidade, fala a respeito da linha 180. E eu gostaria que, se possível, o Vereador Rodrigo 

Digão fizesse uma fala-- “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, eu queria, então, abrir a discussão 

para o senhor ter o seu tempo para que não ultrapasse, para que nenhum Vereador possa questionar. 

“1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Tá. Não, a minha solicitação é só que o Vereador 

Rodrigo Digão pudesse fazer a fala a respeito do Requerimento dele. “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Sr. Presidente, pela(*) ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Queria poder responder o 

questionamento do Vereador Lucas sobre o Requerimento 1/2025 e já tratar o 8/2025, gostaria de poder 

fazer uso da Tribuna. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Só um minutinho, por favor, ô Vereador. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, com base 

no Art. 157, inciso III, eu peço que seja, que não tenha discussão dos Requerimentos. E peço que o 

senhor remeta ao Plenário para que a gente faça a votação. Presidente, questão de ordem. É o inciso 

II, tá? Requerimento. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereadores, vamos dar continuidade aos 

trabalhos? Eu queria dar continuidade à discussão. Algum Vereador que queira fazer a discussão dos 

Requerimentos? “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, eu havia pedido para 
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poder usar a Tribuna. Mas como eu estou inscrito na explicação, gostaria que pudesse finalizar esse 

processo, depois eu falo no final, por favor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Seu pedido é regimental. 

Algum outro Vereador quer fazer a discussão? “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. 

Presidente, Nobres Vereadores, o Plenário dessa Casa, ele sempre é soberano e sempre tem que ser 

respeitado, e o regimento da Casa também tem que ser respeitado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Vereador. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Senhor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Por favor, só para registrar. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Iniciar o tempo de cinco 

minutos. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Art. 137, inciso III, cinco minutos de discussão de 

Requerimento. É o direito da V. Exa. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, 

o Plenário sempre será soberano nesta Casa, e foi feita a votação aqui para não fazer a leitura e para 

fazer a votação em bloco dos Requerimentos. Eu só queria fazer uma fala no sentido do quê? Os 

Requerimentos que foram discutidos aqui é a respeito do transporte público, hospital municipal, lixo 

na regional rural(*), a questão da CPFL, a fiscalização sobre os cabos, os fios de internet na Cidade, 

sobre o trânsito do Município, sobre o lixo da região do Matão, sobre os banheiros das feiras noturnas, 

que hoje está sem, que já estava no final do governo passado, então nós precisamos de fazer esse 

questionamento, certo? A respeito da Saúde, da fila do Cross de cirurgias eletivas, a questão de poda 

de árvore. Nós estamos vivendo os tempos muito difíceis, na onde ficamos algum tempo sem chuva, 

daqui a pouco vem um período com muita chuva, e temos muitas árvores grandes na Cidade, que 

precisa de ter um estudo ambiental sobre isso, do remanejamento dessas árvores, do cuidado dessas 

árvores. A respeito da Secretaria de Educação, a respeito sobre contratos de merenda escolar que foram 

suspensos, é importante a gente ter uma transparência no Município e fazer a discussão a respeito 

disso, entender o porquê. Requerimento sobre o crescimento imobiliário do município, que é 

importante fazermos essa... que possamos fazer essas discussões nesse sentido, saber o que é que o 

Município pode crescer na área rural, nos vazios urbanos que nós temos na Cidade, quais são os 

planejamentos, se já tem algo previsto deste próximo governo. Sobre alguns contratos emergenciais 

que podem ter sido feitos nos últimos dias e contratos que foram cancelados. Sobre os ecopontos que 

o nosso amigo, Vereador Dudu Lima, sempre questiona desde... me lembro quando eu não era 

Vereador e o senhor estava aqui, na legislatura de 17 a 20, o senhor sempre bateu nessa tecla, certo? É 

importante que possamos fazer as discussões necessárias na Casa para saber se o governo tem algum 

planejamento já a respeito disso, se não tem, se nós podemos ajudar o governo em alguma coisa nesse 

sentido. Sobre os uniformes escolares das crianças, já tem alguma coisa comprada? Não tem? Existe 

previsão de compra? Então, esses foram os Requerimentos, certo? Eu acho que é importante que o 

Vereador possa falar, explanar aqui na Tribuna, no Plenário o seu interesse de ajudar a Cidade de 

Sumaré, tá? Então, Presidente, estou encerrado minha fala aqui. Esses foram os itens de cada 

Requerimento. Então, se cada Vereador que fez o seu Requerimento puder fazer a sua explicação e 

colocar em pauta quais que são as suas demandas e quais são os seus questionamentos, é muito 

louvável. E aqui, em nenhum momento, tem a intenção de prejudicar o governo, de prejudicar a atual 

gestão, que está aí há pouco mais de 30 dias. Muito obrigado, Sr. Presidente. Obrigado, Srs. Vereadores 

e público presente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Mais algum Vereador quer fazer alguma discussão? 

Nenhum outro Vereador quer fazer a discussão? Então eu dou por encerrada as discussões. Vamos 

colocar em votação os Requerimentos do n. 1 ao n. 16. Votação em bloco. Requerimento n. 1/2025, 

de autoria do Vereador Digão; Requerimento n. 2/2025, de autoria do Vereador Geraldo Medeiros; 

Requerimento n. 3/2025, de autoria do Vereador Geraldo Medeiros; Requerimento n. 4/2025, de 
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autoria do Vereador Presidente Hélio Silva; Requerimento n. 5/2025, de autoria do Vereador 

Presidente Hélio Silva; Requerimento n. 6, de autoria do Vereador Presidente Hélio Silva; 

Requerimento n. 7/2025, de autoria do Vereador Geraldo Medeiros; Requerimento n. 8/2025, de 

autoria do Vereador Rodrigo Digão; Requerimento n. 9/2025, de autoria do Vereador Digão; 

Requerimento n. 10/2025, de autoria do Vereador Wellington Souza e Rodrigo Digão; Requerimento 

n. 11, dos Vereadores Wellington Souza e Rodrigo Digão; Requerimento n. 13/2025, de autoria dos 

Vereadores Wellington Souza e Rudinei Lobo; Requerimento n. 13, do Vereador Lucas Agostinho; 

Requerimento n. 14/2025, do Vereador Wellington Souza, Presidente Hélio Silva e Rudinei Lobo; 

Requerimento n. 15/2025, do Vereador Dudu Lima; Requerimento n. 16/2025, do Vereador Dudu 

Lima. Está em votação. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Como líder da bancada, eu quero - de bloco -, quero orientar o bloco a votar “sim”, pelo bem 

da população. Obrigado. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, questão de 

ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Como líder de bloco, também peço para que seja avaliado o voto de vocês, e 

vote “sim” também nos Requerimentos. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: 9 votos 

favoráveis aos Requerimentos, a bem da população de Sumaré; e 11 votos contrários os 

Requerimentos. Pessoal, eu, como Presidente dessa Casa, eu não voto, mas, se eu votasse, eu queria 

deixar bem claro a toda população de Sumaré que eu votaria a favor dos Requerimentos, para que 

todos tomassem ciência dos Requerimentos. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de 

Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu 

Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Presidente, aproveitando o 

momento, nas atribuições que me deram como Presidente da escola legislativa, agradeço o senhor. 

Parabenizar aqui Valdir de Oliveira, que ficou três anos como Presidente, Vereador Digão também, 

excelente trabalho. Mas quero deixar aqui o convite a todos para participar da Sessão do Parlamento 

Jovem que vai acontecer no próximo sábado, às 9h da manhã, uma atividade muito boa. Foi tocado 

com maestria por todos os Vereadores. Eu sou fruto do Parlamento Jovem, fui do Parlamento Jovem 

lá atrás, hoje sou Vereador, e é muito importante a presença de cada um, para passar um pouco de 

experiência. É a sessão de eleição da Mesa do Parlamento Jovem, do apadrinhamento dos Vereadores, 

começa às 9h da manhã. Então, deixo aqui o convite a vocês, à Presidência, à Mesa Diretora, para que 

possa participar dessa atividade que é muito importante para essa Casa de Leis e para a população de 

Sumaré. Obrigado, Presidente. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presidente, pela ordem. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Ainda a tempo, eu queria convidar a Comissão de Finanças e Orçamento para que a 

gente possa se reunir na próxima quinta-feira, às 14h30 aqui no Plenário da Câmara Municipal. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Quero convidar 

também a Comissão de Justiça e Redação para se reunir na quinta-feira, às 10h, aqui na Câmara 

Municipal. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu. “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Quero convidar a todos os representantes da Comissão de Educação e Saúde 

para se reunir na quinta-feira, às 3h da tarde, aqui no Plenário. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Mais 

alguma comissão quer fazer o registro? “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Posso falar aqui? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero convidar também membros 
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da Comissão de Obras, né, para estar na quinta-feira, também, às 15h30, se assim puderem. O Vereador 

Joel como vice, João Maioral como secretário e o Dudu Lima também, se assim puder, né, como 

membro. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Mais alguma comissão quer fazer o 

registro? “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Professor Edinho. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Fica convidado 

também, às 15h30, na quinta-feira, os representantes das Comissões de Segurança. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Quinta-feira, às 16h, 

Comissão de Meio Ambiente, Pereirinha, Dudu Lima e nosso secretário Rudinei Lobo; todos 

convidados também. [Falando fora do microfone] “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem Vereador Wellington Souza. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Aproveitando aqui também, a Comissão de Direitos Humanos 

se puder se reunir na quinta-feira a partir das 16h30, Vereador Ney do Gás, Pereirinha e Rudinei 

também. 16h30. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Mais alguma comissão? “Vereador “Wellington de 

Souza”: Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu pergunto ao 1º Secretário se há 

Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador inscrito, eu declaro encerrado o Expediente às 

17h25. Não há Ordem do Dia. Temos inscrição para Explicação Pessoal, 1º Secretário? “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Sim, Sr. Presidente, o Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, tendo em vista que nós já havíamos discutido o assunto, que foi 

sobre os Requerimentos, acabamos não sendo aprovado. Eu gostaria de abrir mão dessa Explicação 

Pessoal nesse momento. Só frisar que, assim como recomendação de um dos líderes aqui do governo, 

para que pudesse ser feito através de Ofício. Fizemos Ofícios, vamos encaminhar e peço ajuda de vocês 

que assinem para que possamos ter essa resposta muito importante o quanto antes. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Declaro... Não havendo Vereador inscrito e não havendo mais nada a tratar, declaro o 

Expediente encerrado às 17h26. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente 

Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara 

Municipal de Sumaré, 04 de Fevereiro de 2025.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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Presidente                               1º Secretário                           2º Secretário 


